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Ход мероприятия

Дети под музыку собираются на площадке. Выходят матросы.

Матросы: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы пришли к вам в гости, чтобы отметить свой праздник – День военно-морского флота. Он отмечается в последнее воскресенье июля. Регулярный морской флот у нас в стране появился при императоре Петре I. Именно он превратил Россию в настоящую морскую державу, завоевал выход к Балтийскому морю и создал сильный военно-морской флот. 


Наши моряки всегда отличались ловкостью, смелостью, выносливостью и способностью справляться с любыми испытаниями. Ведь море – это огромная непредсказуемая стихия, в которой в любую минуту может разыграться шторм. 


В России все гордятся флотом,

Что Пётр первый основал.

С тех пор он стал стране оплотом

И от врагов всех защищал.


На всех морях и океанах

Бывали наши корабли.

Средь бурь, штормов и ураганов

Достойно службу все несли... (Владимир Жуков)

Ребята, мы предлагаем вам совершить увлекательное морское путешествие, но для этого нужно проявить смелость, ловкость и находчивость. Вы готовы? (Ответы детей.)

Для начала мы проверим, насколько вы внимательные. Игра называется «Вода – суша». 
Игра на внимание «Вода-суша»

В центре площадки дети встают за линией прочерченного круга. Водящий произносит слово «вода» – игроки запрыгивают внутрь круга, слово «суша» – выпрыгивают. Водящий может путать игроков, несколько раз подряд повторять одно и то же слово. 

Моряки: Молодцы, хорошо справились с заданием! Военные моряки часто участвуют в сражениях, и от их меткости, во многом, зависит победа в бою. Давайте проверим, насколько вы меткие стрелки. Конкурс называется «Морской бой».
Конкурс-эстафета «Морской бой»

Дети строятся в две команды. Перед каждой – обруч (вражеский корабль). Первые игроки берут мешочки (снаряды) и стараются попасть внутрь обруча, затем встают в конец своей колонны. Побеждает команда, у которой больше попаданий.

Моряки: Молодцы, меткие вы ребята. А теперь давайте соревноваться в силе.
Конкурс «Перетягивание каната»


Моряки: Теперь мы видим, какие вы ловкие, сильные и меткие. А что же делать, если наш корабль получил пробоину и образовалась течь? (Ответы детей.) Верно, воду надо вычерпать, а пробоину заделать.
Эстафета «Течь на корабле»

Дети строятся в две колонны. Перед ними – два таза с водой, рядом — пустые ведёрки. Первые игроки бегут, зачерпывают воду стаканчиком, возвращаются к команде, переливают воду в ведёрко и встают в конец колонны. Побеждает команда, первой выполнившая задание.

Моряки: А ещё бывают такие сильные шторма, что матросов смывает в море огромная волна. Что тогда делать? (Ответы детей.) Правильно, нужно срочно бросить спасательный круг. 
Эстафета «Спасательный круг»

Дети строятся в две колонны. Перед ними – ориентиры, у каждого в руках обручи. Первые игроки кидают обручи (спасательные круги) на ориентиры и встают в конец колонны. Побеждает команда, у которой больше попаданий.

Моряки: А теперь поиграем в игру «Удочка». Проверим, насколько вы ловкие и быстрые.
Игра «Удочка»

Дети встают в круг. В центре – водящий с «удочкой» (верёвка с грузиком). Водящий проводит «удочкой» по кругу, дети стараются, чтобы их не задели (подпрыгивают). Тот, кого «поймали» выбывает из игры.

Моряки: Вот и подошло к концу наше морское путешествие. Мы желаем вам, ребята, расти смелыми, сильными и находчивыми, как настоящие моряки!

Кто на Флот попасть стремится,

Должен многое уметь,

Океана не страшиться,

Его шуточки — терпеть.


И шторма, и ураганы,

Волны, качку и ветра,

И циклоны, и туманы — 

Всё всерьёз, а не игра.


Океан пугает бездной,

Силой, мощностью своей,

Хваткой яростной, железной,

Темнотой своих ночей.


Он не любит людей слабых,

Малодушных, подлецов,

Ищет кто дешёвой славы,

И лентяев, и льстецов.


Коль одел морскую форму,

Будь достоин ты её.

Испытанья считай нормой,

Здесь такое бытиё...


Пусть же знает враг коварный:

Есть в России ещё флот!

Силой был всегда ударной,

Он для Родины — оплот! (Владимир Жуков)


Дети прощаются с матросами и под торжественную музыку уходят с площадки.
